



421927

MHC 5.502

# MAGYAR HADIFOGOLY HIRADÓ

Hadifogoly-szolgálat hivatalos jegyzéke

2. jegyzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VI., Oktogon-tér 1.

Budapest,  
1945. november.

## Megindult a hadifoglyok szervezett hazaszállítása

## Botrány a lakáshivatalban

## Az elhurcolt leventék is részesülnek hadifogoly illetményben

**Milyen intézkedések történnek a Keletről hazatérő hadifoglyokkal?**

Kiküldött munkatársunk felkereste a Honvédelmi Minisztérium illetékes osztályának vezetőjét, hogy ezen fontos kérdésekre elsőkézből kapjon választ. Az altábornagy ur végtelen szívélyességgel az alábbi nyilatkozatot adta:

„A keletről hazairányított hadifoglyok zárt szerelvényekkel két útvonalon érkeznek Magyarországra. Az egyik: Lőkösháza, Békéscsaba, Szeged, a másik pedig: Máramarossziget, Nyíregyháza, Debrecen, Püspökladány, Cegléd, Szeged. Tehát mindkét vonalon érkezettek Szegedre lesznek irányítva, ahol is az orosz hatóságok átadják nekünk hadifoglyainkat. Szegeden 6000 átmeneti elszállásolására és étkeztetésére rendezkedtünk be. A vöröskereszt részéről két kórház áll rendelkezésre 300 beteg befogadására. A két kórházban átlagosan kétszáz beteget ápolnak állandóan.

A magyar határállomáson meleg ételt kapnak hadifoglyaink és Szegedig mindkét vonalon több étkeztető állomást állítottunk fel, ahol újabb élelemmel láttuk el őket.

A betegeket, akik sürgős orvosi kezelésre szorulnak, már Békéscsabán, illetve Debrecenben kórházba helyezük: előzetes fertőtlenítés után.

Szegeden azután mindenki átveszi a fertőtlenítést; ételmelet és elszállásolást kapnak. A politikai bűnösöket kiválasztják közülük, míg a többieket hivatalos iratokkal látják el és vármegyék, illetve lakóhelyük szerint csoportosítva hazairányítják. Ez az egész folya-

mat kb. 2—3 napot veszigénybe.

1945. nov. 16-ig 74 495 hadifogoly érkezett haza keletről, ebből 634 fő a hatóságnak adatott át, mint első megállapításra politikai bűnösnek számítók. Azonban közülük is igen sokat hazaengednek, akik a vizsgálatok folyamán ártatlannak bizonyulnak.

Boldogan számolhatok be arról, hogy Nagyváradon Magyar Népi Szövetség néven segítő akció indult a Nagyváradon vesztegelő hadifogoly szerelvények megsegítésére.

Amint az elmondottakból láthatják kérem, — folytatja ismeretetését az altábornagy ur, — igenis szívünkön viseljük hadifoglyaink sorsát és minden hozzánk tartozó kérdésben messzemenő támogatást biztosítunk számukra.



Igy közelítem, hogy szabóinknak konfekcionálásra nagyobb mennyiségű anyagot adtunk ki, aminek elkészültével a toprongyos és saját ruhával nem rendelkező hadifoglyainkat fogjuk ellátni. Ezek civil ruhák lesznek és az ő tulajdonukat képezik majd.

Megnyugtatásul azt is közölhetem, hogy a Nyugatra elhurcolt

leventéknek korra való tekintet nélkül jár a hadifogoly illetmény, amennyiben az illető leventét is harcra vetették.

Az altábornagy ur meleg bucsuzással bocsátott el bennünket és jószágos, mosolygós szeméből őszinte megértést és törődést éreztetett Felétek, magyar hadifoglyaink.

mellett is sirva vigadó magyarok, elfolythatatlan lánggal égő örök hazafiak.

Nem adakozásra, gyűjtésre kérjük fel az illetékeseket és a társadalmat. Segítségüket kérjük abbéli munkánkhoz, hogy hadifoglyaink megtalálják helyüket közöttünk. Ruhához, élelemhez, kórházhoz, ápoláshoz, lakáshoz és munkához kívánjuk őket juttatni. Nem irogatásokkal, tettekkel. E szent cél érdekében megalkuvást nem ismerünk és komoly, alapos hozzáértéssel, erőltetett menetben fogunk elérni a megfelelő és egyre sürgetőbbé váló megoldáshoz Isten áldását kérjük és biztosak vagyunk annak sikeres eredményében.

## Célunk...

A Magyar Hadifogoly Híradó minden becsületes magyar ember hön óhajtott kívánságának megvalósítását tűzte követendő célul maga elé. A lehető legbővebb tájékoztatást adni a hadifoglyok után érdeklődőknek és a már magyarországra hazaérkezett hadifoglyoknak utmutatásul szolgálni és segítséget nyújtani a határátlépéstől egészen addig, amíg azok talán egészen szerény, de a szükös megélhetést feltétlenül biztosító új életük alapjait le nem fektették.

Nem akarunk sem politizálni, sem pártvonalat igénybe venni. Még a pellengére állítást is a legszűkebb keretek közé szorítjuk. Barátja akarunk lenni minden igaz embernek, hogy hadifoglyaink érdekét a legszélesebb alapokon képviselhesük.

Hitet fogunk adni hadifoglyainknak az őket váró demokratikus és szebb jövőt illetően és a társadalom valamint a hivatalos szervek őszinte segítségét megnyerni részükre.

Társadalmunk szégyene, ha koldulni kénytelen egy volt hadifogoly aki talán beteg, vagy megcsontoltan kerül vissza hazájába és hozzátartozói közül csak keveset, esetleg már senkit sem talál az élők sorában. Lakása üszkös rom. Semmije se maradt, mezitláb, éhesen, szakadt, hiányos ruhában járja a bizonytalanság szörnyű kálváriáját. Lelkében ezer seb, millió kiábrándalással. És nincs számára sehol egy csöpp biztató világosság, amely visszavezethetné abba a társadalomba, amelynek nem is oly régen

hasznos és becsületes tagja volt. Egy nemzet nem hagyhatja támasz nélkül éppen azok fiait, akik nemzeti létének legbiztosabb pillérei földművesek, iparosok, munkások, sokgyermekes apák, de gyötrő gondjaik, pici darabka kenyerek

## Egykézbe a hadifogolyügyeket!

Régi kívánsága a hadifogolyügyekkel foglalkozó szervezeteknek és a hadifoglyok hozzátartozóinak, de a hadifoglyoknak is, hogy ügyeiket egy kézben, egy helyen intézzék.

Jelenleg a Népjóléti-, Belügy és Hadügy Minisztériumok, a hazahozatali kormánybiztosság számos szerve a vöröskereszt, a különböző pártok hadifogoly-irodái foglalkoznak ügyekkel s a sok bába között elveszik a gyerek! A hadifoglyokat küldözgotik ide oda, aktát csinálnak itt is, ott is de legujabban már azt sem teszik, hanem a nincstelen hadifoglyoknak adnak itt is, ott is egy kis levest, esetleg két három cigarettát, aztán mehet tovább! Hogy hová, azt Ő sem tudja, de az illetékesek sem!

Nincs egy kézben a hadifogolyügy, ez a tehetetlenség legnagyobb foku elismerése! Kihez forduljon a hadifogoly, ha nincs cipője, ruhája lakása, állása, pénze élelme otthona, családja! Meddig terjed valyon ennek a sok hadifogoly szervnek hatásköre! A meleg levesig? A cigarettáig? Vagy a jó tanácsig?

A tél küszöbén állunk! Hadi-

fogoly átmeneti otthonok sürgős felállítása szükséges! Van elég elhagyott ház, van elég csekély javításra szoruló lakás, csak meg kell keresni, ki kell utalni és nem elfeketézni!

Az üres lakásokba butor is kerülne! Ott vannak az ovóhelyek vaságyai, fapriccsei, deszkapadjai, kályhái, ezek mind rejtett kincsek a föld alatt.

Egykézbe a hadifoglyok ügyeit! Egy kézbe és erőskezű emberek kezébe legyen egy állami, hivatalos szerv, ahol kötelességszerűen foglalkoznának a hadifoglyokkal, ahol mindjárt ruhát kaphat, élelmet kaphat, átmeneti lakást, állást kaphat a nincstelen mindenéből kifosztott hazatért. Legalább ennyit adjunk meg nekik!

És ne mondják azt, hogy nem lehet! Mert lehet! Csak akarnak mert Ő értük ma minden magyar egyetemlegesen felelős!!!

—K—

Segítsünk hadifoglyainkon!



# Levelek érkeztek Oroszországból

az alábbi hadifoglyektól

Az alábbi nevekre Oroszországból hadifoglyoktól levelek érkeztek, melyek szerkesztőségünkbe átvehetők:

Sümei József Rákosszentmihály

Bartha László Bpest

Hir Barnabás zls. Bpest

Znhár János honv. Ujpest

Szegedi István Bpest

Molnár József fhdgy. Bpest

Győrő Albert, Fehér János,

Darmai József hajós m.

Májér Géza Bpest

Sogó József Mátészalka

Lubé Imre Törökszentmihály

Káday János Monori

Juhász István hdgy. Bpest

Szurami Andrásné Győr megye

Fülöp István, Forkoi Károly Bpest.

Csorba János Bpest

Vargha József szerelő, Szekszárd.

Győri János Bpest

A sajátkezű leveleket igazolt hozzátartozók átvehetik bármely napon d. e. 12-ig, vagy d. u. 3-5-ig.

**Válaszleveleket a szerkesztőségünk is továbbítt!**

## Hadifogoly tanácsadó

Hadifogoly bajtárs! Ha megérkezel, az állomáson a hadifogoly-szolgálatot teljesítő tisztviselőtől kérj három napra érvényes villamos jegyet. Ez mindenkinek jár a 12.011—1945, IV. sz. rendelet alapján.

Első dolgod legyen felkeresni régi lakhelyedet. Ha nem találod meg családodat, lakásodat, fordulj a Hadifogoly-Szolgálathoz, Budapest, Róbert Károly-krt., Vilmos laktanyában, ahol szálláshoz és néhány napi ételhez juttatnak.

Ha tovább utazol, vasuti költséget nem kell fizetned!

Ha régi lakhelyed most a szomszéd államok területére esik, beutazást engedélyt kell kérned Budapesten.

Szabó István Budaörs

Szabó László Székesfehérvár

Szabó Lajos Bpest

Zamber György Miskolc

Kovács Béla Bpest

Kerbold Lajos Kiskunfélflyháza

Bári Zoltán Bpest

Nagy Sándor Bpest

Novák Barnabás Miskolc

Szakál József Bpest

Buszek Lajos Bpest

Emőd Gyuláné Székesfehérvár

v. Sopron.

Kovács István Bpest

Papp József Gyöcs

Lencsés Ferenc Bpest

Tar Árpád Jank

Udud Ferenc Jank

Balogh Berekböszörmény

Berecki Viktor Kőszegapáti

Gál József Eger

Kiss Sándor Heves megye

Sbakter Zoltán Pápa.

Erdélyieknek: VIII., Horánszky-u. 15.  
Felvidékieknek: VI., Rózsa-u. 61. Délvidékieknek: VII., Dózsa György-u 92. szám alatt, itt kapják a beutazási engedélyt. Ha nem akarsz visszamenni régi lakhelyedre és itt akarsz letelepedni, fordulj a Hadifogoly-szolgálathoz.

A hadifogságból elbocsátó levelet őrizd meg jól, mert erre mindenütt szükséged van.

A pesti lakosok és akiknek lakhelye most nem tartozik Magyarország területéhez, megérkezésük után azonnal menjenek fel a Mária Terézia laktanyába, ott leszerelő igazolványt kapnak és illetményt a hadifogság után. Akik vidéken laknak, azok a legközelebb eső katonai parancsnoksághoz menjenek. A hadirokkantak leszázalékolását szintén a katonai parancsnokságok intézik. Művégtagokat teljesen ingyen Budapest. VIII., Mátyás-t. 6. szám alatt készítetnek.

Ha nincsen civilruhád, a katonaruhát, bakancsot 66 napig nem kell leadnod. Minden pályaudvaron kapsz átutazó szállást a Hadifogoly-Szolgálattól.

**FÖLDMUNKÁSOK, PARASZTOK!** Ha kevés, vagy semmi földed sincsen és amíg Te távol voltál hozzátartozód nem igényelt számodra, akkor most jogod van igényelni. (600—1945, M. E. sz. rendelet.) — Fordulj a Községi Földigénylő Bizottsághoz, — Akinek régi lakóhelye a szomszéd államok területére esik és visszamenni nem akarnak, szintén igényelhetnek földet a Népgondozó Hivatalnál: Bp. V., Sas-u. 12.

**SZELLEMI és FIZIKAI MUNKÁSOK!** A régi alkalmazottat a cég köteles visszavenni s az elmaradt járandóságot utólag kell kifizetni. Ha nem térsz vissza régi munkahelyedre vagy nincs munkád, fordulj a Szakszervezetekhez.

**RÉGI LAKÁSÁT** Mindenki visszaigényelheti. (70.000—1945. Polg.) Ha nincs lakásod, fordulj a Népgondozó Hivatalhoz. Azonnal kapsz lakhelyet. Mindenkinek joga van igényelni házat, házhelyet a 2400—1945 F. M. számú rendelet alapján.

**HADIROKKANTAK!** A leszázalékolás után, ha szükséges, művégtagot Budapesten. VIII., Mátyás-tér 6 szám alatt lehet készíttetni, ha operációra, vagy kórházi kezelésre van szükséged, bármelyik kórház köteles felvenni. Jogod van rokkantságodnak megfelelő munkahelyet kérni a Népgondozó Hivataltól. (Trafikengedély, piacengedély, üzlethelység, stb.) Hadirokkantjártulékod leszázalékolása után jár a Honvédelmi Minisztériumtól.

**KERESKEDŐK!** Régi üzlethelységedet visszaigényelheted 70.000—1945. Polg. m. rendelet alapján.

**ERZSÉBET-KÖRUT 19. TEL: 22-616 (BARCSAY UCCA SAROK)**

**LYRA**

**Valódi Búcsóderék-Erbar zongorák legolcsóbban**

791/215



# Névsor Keletről

„A Magyar Hadifogoly Híradó” tudósítói az alábbi hadifoglyokat kutatták fel Oroszországból, mely névsort Magyarországon lapunk elsőnek közöl a nyilvánossággal,

Üzenik családtagjaiknak és ismerőseiknek, hogy jól vannak egészségesek és remélik, hogy rövidesen hazakerülnek.

188. számú fogolytáborból:

Barkász Emil mérnökezredes, Dobai Aladár zls., banktisztviselő Udvary József hdgy, képesített kertész, Kajcsa János földműves, Herczeg István zls. Tóth Jézsef diósgyőri gyárművezető. Antal Lóránd, Megyer Attila, dr Simoncsics Miklós, Gerencsér Sándor, Fejér József, Liszka Árpád, Gön-döcs Lajos dr Torma László, dr Prágai Mihály, András Ábrahám, Horváth György, Egri Sándor, Wilhelm Sándor, Selmeci József, Dobay Aladár zls. orvos, dr Láng János zls., Rózsa József hdgy. dr. Juhász István zls., orvos, Imre István zls. Tóth Jézsef hdg. őrm. Sisak Lajos szk. Rumí János tiz, Jele Mihály szk. Martinkó Mátyás tiz. Martics Pál szk. Mar-hás Mihály honv. dr Tolnai László fhdgy. törvényszéki titkár. Virágh János. Balogh István, Tréfa József, Tömös László. Fehér hdgy. Tala-bér hdgy. Harmath hdgy. Novák Károly (7. légv. üteg). Dékán Ist-ván Győrvár, Méhes Jóska, Gyulai Károly Rákospalota, Weiser Izidor.

58.1. számú fogolytáborból:

Dr Komáromi István orvos, Geiger István mérnök, Gulyás András, dr Molnár László, Rónai István budapesti zenetanár, Háy Gyula, Lóránt László Endre Be-nedikt Tibor. Nagy György János, Lár Endre kolozsvári hadnagy, Haraszi Sándor budapesti közép-iskolai tanár, Dolmányos Ferenc kolozsvári tisztviselő. Orbán Sán-dor füzesgyarmati hentessegéd, Vider Viktor, Istvánfi Gergely

27-3. számú fogolytáborból:

Dr Deseő László vezérőrnagy,

## III. Ferenc

elktromechanikai műhelye  
MOTOROK, — DINAMÓK  
— TRANSZFORMÁTOROK  
tekerceselése, villamos háztar-tási cikkek javítása

Bp., VIII., Orczi-út 16.

Barkász Emil m. ezr. Barcsa Mi-hály zls Szabad István honv. Ma-loványi Sándor őrm. Mandula György okl. közgazdász Matteser, János musz. Ujj András honvéd, Lestyánszky János alez., Petróczy Károly zls. Tormay János ezr. Hattyók László alez.

Kalmár István 68-2. tábor, Panca Demeter 99-4. tábor, dr Imre László 160. tábor, Bogyai Vilmos szds, Zentai Ferenc hdgy, Kovács Ferenc fhdgy, Kopeczky Ferenc hdgy. Fazekss László hdg. őrm, K. Tóth Ferenc, ifj. Szabó András őrv. Weisz László kls. musz, dr Moskovits Károly musz. orvos, Habclicsek József honvéd, Kövér László honv. Lux László musz. mérnök, Raj László honv, Kiss Károly honv, 64 es táborból, Sárvári Bertalan őrm, Frank And-rás, Bodnár Sándor, Bellér László szk. Váradi Sándor, Erkli József dr Vider Imre, Madaras János 27-b. tábor, Petrás Viktor 153. tá-bor, Löwy Vilmos Miskolc, Illicz-ky Gyula, Petrás Viktor Pilisma-rót, Székely Ferenc, Styevár Já-nos, Terjék János Cigánd, Petri-nite Sándor, Poppelman Sámuel, Weisz Béla, Csató Andor, Illés Ottó, Mészáros Antal, Glück Ma-nó, Sátoraljaulyhely, Ulmann Sán-dor Komárom, Oberlander Lipót Munkács, Müller Gábor Szikszó, Kiss Sándor őrv. Kecskemét, Ju-hász Antal tiz. Gyöngyös, Zoldán Fülöp Pesterzsébet, Tóth Bálint Kassa, Farkas Sámuel Nagykőrös. Pórfy szds. Ékes hdgy. 27. tábor. Pollák Zoltán hdgy, Weinberger Márton zls. 101-5. tábor, Nagy István zls, Mikulka Miklós zls. Pintér Lajos zls, Kovács Mihály szds. Petneházy László zls. 40-8. tábor.

101. számú fogolytáborból:

Ritter János Gyöngyös, Kasai-ut, Lubei János Répáshuta, Mátyus Ferenc Miskolc, Dudás Mátyás Léh, Nagy János Hatvan, Gyelkó István Rákócza, Szabó Mátyás Görömböly, Kovács László Kajánószentpéter. Laczkovics Já-nos Vácbohtyán.

Odesszában van:

Vargha József szerelő Szek-szárd.

## „Menjenek vissza Oroszországba”

November 23-án, 15 óra 25 perckor az 1023. számú 55-ös villamoson három hadifogoly utazott. Amikor a kalauznó a villamosjegyet kérte, hiderült, hogy a hadifoglyoknak nem volt pénzük.

A kalauznó ahelyett, hogy szép szóval világosította volna fel a a foglyokat, durva hangon tá-madt a szerencsétlenekre töb-bek között, az utazóközönség legnagyobb megbotránkozására azt a kijelentést tette, hogy

„menjenek vissza Orosz-or-szágba!

Mindenesetre nagyobb tiszte-letet és türelmet kérünk a kala-uznóktól is!

## Adományok

A hadifogoly szolgálathoz az alábbi nagyobb adományok ér-keztek be a hadifoglyok felségé-lyezése javára, melyeket ezúton is hirdalpilag nyugtázzunk:

Országos Társadalombiztosító Intézet tisztv. kara	500.000—P
MAEI elnökségétől	100.000—P
MABI tisztviselők előadásából	100.000—P
Belv. Színháztól	100.000—P
Fővárosi Operett Színháztól	100.000—P
Művész Színháztól	50.000—P

Külön dicsérettel kell megem-lékeznünk a Magyar Nők Demo-kratikus Szövetségéről. kiváltkép a VII. és XIV. kerületről, akik gyűjtésükkel fáradságot nem ki-mélve, nagyban elősegítik nélkü-löző hadifoglyaink felségélyezését

\*\*\*\*\*

BAJTÁRS! — Ha megjöttél,

add le a még ott maradt

élő és holt bajtársaid neveit

\*\*\*\*\*



## Franciaországi hadifoglyok névsora:

### 1911-es évfolyam

Köves János törm., Sárdli János honv., Libor Péter örm., Cseh József honv., Kanyik János.

### 1912-es évfolyam

Lakatos János, Horváth Ferenc, Varga Kiklós szkv.

### 1913-as évfolyam

Torma József törm., Vizeli Sándor örv., Rác Ernő törm., Udvari István törm., Máté László honv., Mihály Imre örm., Baksa Lajos honv., Uruderzen Mátyás honv., Bajcsi Imre örm., Pickás Endre honv., Kukoricli Ferenc örm., Egervári János törm., Molnár Vincze tart., tart., Takács Pál, Deli Márton honv.

### 1914-es évfolyam.

Varga Gábor törm., Kövér István szkv., Izsa József szkv., Domoszlai Sándor örm., Tóth András törm., Mikulás József honv.

### 1915-ös évfolyam.

Farkas Pál örm., Nagy György örm., Csomor Árpád honv., Rábai József örm., Hegedüs József szkv., Hapli József szkv., Zember György honv., Horváth Gyula örm., Németh Ferenc örm.

### 1916-os évfolyam.

Kubai Gyula honv., Mező Józse: szkv., Zomborj József tiz., Tóth Imre örm.

### 1917-es évfolyam.

Koczán János örm., Aranyos János szkv., Horányi József örm., Váradi Vince honv., Tokai Mihály örm.

### 1918-as évfolyam

Kosztolaaczi Ernő örm., Barabás Ferenc, Kovács Béla, Hauser József örm.

### 1919-es évfolyam

Harmati Ferenc szkv., Nyitrai István örm., Vancák József örm., Czitra István honv., Csáki József örv., Sipos János honv., Tóth János honv., Iker Ferenc örm., Grunnert László szkv., Adanecz József honv., Tóth Márton örm., Kiss György honv., Nemes László t. Flórián István, Kozma Sándor honv., Tormanek Ferenc szkv., Kisgyörgy Sándor t.

### 1920-as évfolyam.

Buzás János honv., Kiss Gergely honv., Gothárd Balázs szkv., Vida István honv., Gábor Ferenc szkv., Erdős Miklós szkv., dr. Rác Vilmos szkv., Heinbeck Antal, Várhelyi Pál honv., Krekács István honv., Takács Vendel, Rich ter Rihárd honv., Szücs Béla honv., Lajos János honv., Posgay Elemér szkv.

### 1921-es évfolyam.

Zeitler József örv., Vajczura Lajos örv., Kuncser György örm.-Sándori János örv., Simonffi Ferenc honv., Puskás Károly honv., Sóos József honv., Stádler József honv., Molnár József honv., Hugyecz János, Balogh Lajos, Szabó Károly honv., Horváth Ferenc örv., Legárd Gyula örv., Pados Pál szkv., Szép Endre szkv., Várdai Mihály honv., Capo Pál honv. Babus Zoltán honv., Szita János örv., Rapi Sándor honv., Riedler Márton örv., Sallag József szkv., Lukács Albert örm., Kerczi Dezső örv., Botis János honv., Dan yí Sándor honv., Kovács János honv.,

### 1922-es évfolyam.

Sallai Ferenc honv., Kalcsó János tiz., Nemes Péter honv., Vadaszi József honv., Béki János tiz., Neuhaser János szkv., Noszlopi János honv., Huszti József honv., Szabó József, Szabó István, szkv., Bagó Imre szkv., Dénes Albert honv., Horváth László tiz., vitéz Székely István szkv., Virágh Gyula honv., Rajki József honv., Zimán Lajos örv., Plaisz Károly honv., Bodrás László honv., Latyák János honv., Grim Gyula szkv., Hegedüs Ferenc tiz., Kiss István örv., Bánn Zoltán szkv.

### Keressük

Hevő István hdgy. szül. év 1914. Budapest, anyja neve: Horváth Lidia.

11. helyőrségi kórházból viték el a németek sebesülten, 1944 novemberben.

Utolsó értesítés dec. 15—20 között Guttáról (Komárom m.) Értesítést kérjük a szerkesztőséghez eljuttatni.

Konrád György honv., Gimes Gyula.

### 1923-as évfolyam.

Hencz Sándor honv., Tóth Gyula honv., Liricska Mátyás honv., Manner József honv., Farkas István honv., Nemesnyik János honv., Végbeli Ferenc, Sebrich József, Kohányi Béla szkv., Ihász László szkv., Vargha István honv., Prohászka István, Indri Gyula, Bognár Imre honv., Turoczy Tivadar honv., Váczi István honv., Tóth András honv.

### 1924-es évfolyam.

Ferenc Mihály honv., Dániel Mátyás örv., Szántó Rudolf honv., Batha Zoltán örv.

### 1925-ös évfolyam.

Sipos László honv., Fejér István szkv., Kostyánci Márton honv., Benedek Béla honv., Muz Gyula honv., Kéring József honv.

### Budapestiek:

Cservjik Pál, Herczeg Gyula, Kovács Ferenc, Rosstaucher Ottó.

### Ujpest:

Köbeblig Pál.

### Kispest:

Vodnyánszy Rudolf.

### Mátraszöllös:

Tóth István.

## Bazsó ING

VIII., BAROSS-UTCA 66-68. SZ.  
Hozott anyagból is készül

### Nicbni-Taoll táborban vannak:

Szkáner Béla, Zugló  
Berkóczi Déncs  
Karap Péter  
Korcz Endre, Kiskomárom  
Pirkheffer László  
Nagy Gábor, Csillaghegy  
Cseresnyéd András  
Bársony János  
Kolber György  
Fischer Béla  
Ballá Géza  
Szabó János, Cyékényes  
Boros János, Budapest  
Klama Gyula, Érd  
Tandri István, Bpest.  
Hemmerich Károly, Albertfalva  
Gulyás Ferenc, Tiszaföldvár







## Megindul a hadifoglyok szervezeti hazaszállítása

Bajorországból érkezett jelentés alapján.

A Bajorországi területeken levő hadifogoly táborok mintegy 70.000 foglya előtt megnyílt a hazavezető út.

Örömmel adjuk hírül, hogy Bajorországból az amerikai megszállási zónából megindult hadifoglyaink szervezetszerű hazaszállítása. A szállítás még ez esztendőben a tél végleges beállta előtt befejeződik. Az amerikai katonai hatóságok a legmesszebbmenő lovagiasság szellemében és mindenemű támogatás biztosításával igyekeznek a szállítás nehézségeit leküzdeni. A szállítmányok Nyugatról — Kelet felé haladva tábo-

ronkinti csoportosításban 1500 fős szerelvényekkel naponként indulnak és Salzburgon át Hegyeshalomra nyernek irányítást. Minden szállítmány amerikai katonai kíséretet és amerikai katonai ellátást kap. A betegek és az ápolásra szoruló rokkantak kórházvonattal orvosi felügyelet mellett nyernek hazaszállítást.

A Bajorországban levő katonai és polgári gépjárművek, valamint fogatolt járművek gyalogmenetbe indítatnak utba, a hazatérésig szükséges élelmet a lovak, valamint üzemanyagot a gépjárművekhez az amerikai hatóságok rendelkezésre bocsájtják.



## Botránys állapottok a lakáshivatalban

Szerkesztőségünkhez nyílt levelet intéztek, melyet teljes egészében minden kommentár nélkül az alábbiakban közlünk:

— Előljáróban kérem a szerkesztő Urat, hogy ne minősítsen szerénytelennek vagy éppen szenzációt keresőnek, mert egyik sem vagyok. Egészen más okok készítettek arra, hogy a Magyar Hadifogoly Híradóhoz forduljak. Mint jó magyar és demokratikus gondolkodású ember, fényt akarok deríteni arra, hogy milyen rendelkezések mennek végbe a VII. ker. lakáshivatalban

felsőbb utasításra.

A sok vihart látott VII. ker. lakáshivatalnak vagyok, illetve voltam előadója és amit állítok, azt bizonyítani is tudom és teljes felelőséget vállalok érte. Bizonyítékaimat mellékelem.

A sok lakásrendeletek között van egy, mely határozottan megállapítja, mely lakások igényelhetők vissza. Történetesen a rendelet kimondja, miszerint 1 szobás lakás a korábbi bérlőnek vissza nem utalható. De ne higgye senki, hogy ez az elv a valóságban érvényesül. Mint végrehajtó találkoztam ilyesetekkel. Egy a sok közül:

Egyszobakonyhás lakásból kellett kitenni, természetesen fel-

sőbb utasításra, Németh Józsefné gyermekes anyát — VII., István-út 29. — tekintet nélkül arra, hogy a szerencsétlen mágárahagyott védtelen hadifogoly feleségéről volt szó.

A Közp. Lak. Hiv. utasítása csak a lakók erélyes együttes fellépésén hiúsult meg, akiknek a demokratikus eljárások iránt ugylátszik több érzékük van, mint a Közp. Lak. Hiv. vezetőségének. Na de mit is lehet várni attól a Közp. Lak. Hiv.-tól melynek h. vezetője Nemes Béla.

Az a Nemes Béla, aki saját szavai szerint ellensége minden protekciónak, — ami nem tőle indul ki, — de ugyanakkor futószalagon küldi át az ajánló és protezsáló leveleket, de ezen túlmenően adott esetben leereszkedik magas lováról, amelyre önteltségében önmagát ültette, hogy személyesen eljárjon — ilyenkor kijárónak képzelet magát — oly ügyekben amelyeket nem szájaize szerint intéztek el. Történt a következő: Reklámok, hirdetésmények kiáltják mindenholnan felénk: Arccal a vasút felé! De Nemes Bélánál ez süket fülekre talál.

Egy vasutáról van szó, aki embertelen körülmények között egy konyhában lakott. Karhatalmi vég-

rehajtás során 2 szobából álló lakás 1 különbejáratu szobájába helyeztem. Még az nap délután Nemes úr lélekszakadva rohant hivatalunkba — ami igen szokatlan dolog egy felsőbb fórum helyettes vezetőjétől — felelőségre vonni, mert ott-hont adtunk egy szerencsétlennek. Közbelépése folytán természetesen néhány nap múlva, a lakásból ki kellett tenni! Még a legnaivabbak sem nevezhetik ezt ügybuzgóságnak, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy elmenekültek, hadifoglyok, hadiözvegyek ügyeiben nem mutatkozik ily szorgalmasnak.

De nem különb nála szintén a központban székelő Bártfai (Berkovics) Dezső, akit mit sem jellemez jobban, mint saját bevallása szerint ő volt az, aki azszantprovokatórral átadatta június havában az egyezerpengős borítékot a gyanúllan Tóth László kollégámnak, akit természetesen azonnal felfüggesztettek!

Ezek a Központban székelő urak gondoskodnak arról, hogy a kerületükönél hü kiszolgálókat, hü csatlósokat ültessenek vezető pozíciókba, illetőleg eltávolítsák azokat, akik szembe mernek helvezkedni, nem éppen tisztességes utasításaikkal.

Keresve sem találtak volna az ő szempontjukból alkalmasabb embert a VII. ker. lak. hiv. vezetésére, mint Meleg Lajost, aki jóhiszeműsége mellett nem rendelkezik semmi egyébbel, hozzá nem értése egyenesen kétségbeejtő és mint ilyen könnyen befolyásolható.

Ma divatos a közigazgatás megtisztításáról beszélni és joggal. Itt az alkalom, itt van kisöppörnivaló elég! Tessék az illetékeseknek erélyes kézzel belenyulni a megkevert kártyákba és az oda nem való elemeket eltávolítani.

Remélem közleményem alkalmas lesz arra, hogy egyik legfontosabb közhivatalunk valóban demokratikus és pártatlan legyen.

Budapest, 1945. november 25.

Tisztelettel:

HAJAGOS ANTAL

VII., ker. lak. v. előadója.

Szerkesztőségünknek nincsen semmi hozzászólása, Vas polgármester Ön mit szól ehhez?



## Földet a hadifogolyoknak!

Ben Eraó földmunkás most jött haza hadifogságból. Csiren községben lakik Sopron környékén.

Megérkezése után elment a Soproni földigénylő bizottsághoz, hogy földet kérjen.

Ott elutasították azzal, hogy hadifogoly nem kap földet. Ugyanakkor a községben többeknek adtak földet.

Követeljük a hazatért hadifogolyok földhözjuttatását! Arról nem tehetnek ezek az emberek, hogy ők nem voltak itthon, amikor osztották a földet.

Még van igen sok olyan föld, amit ki lehet osztani a hazatért hadifogolyoknak. Például: ott van a svábok földje.

## A fogolytáborok sportja

Egy Szovjet-Unióból hazatért hadifogoly, Ungár István, a Neményi Papirgyár tisztviselője írja szerkesztőségünknek:

— Három évet töltöttem a Szovjet-Unióban s minthogy olyan sok szó esett már a hadifogolyok ottani életéről, megírom, hogy tényleg hogyan is élnek ott, bár csak a sportról írok. Hadifogságban sport? Ez is létezik? Kérdezik sokan. Igen, csak ez a válaszom. A sport a hadifogságban is lehetséges volt.

Talán leírom, hogy miben állott ez a sportélet egy táborban, nevezetesen abban, ahol én is hadifogoly-életem egy részét leélttem. Kezdődött az egész a reggeli kötelező 10 perces tornával, majd félóra egészségügyi sétával. Természetesen ez nem nagyon volt szórakoztató s olykor olykor ki is maradt. Itt is, mint mindenütt Európában a legnépszerűbb volt a futball. Az összes nemzetek közös munkájával egy eléggé jó pálya készült. A pálya építésében a magyarok bőven kivették részüket. De közös munka, közös gyümölcs. Egy vonal, mely a nemzetek közös együttműködését mutatja. Így azután minden nemzetnek meg volt a maga tréningnapja és ideje. A pályán volt basket ball és az oroszoknál olyan népszerű volleyball pálya is.

A táborban többször rendeztünk sportünnepélyeket. Ez egy kisebbfajta olimpiásznak is megfelelt. Minden nemzet saját zászlajával felvonult s zenére elvonult az orosz táborparancsnokság előtt, majd zenére szabadgyakor-

latokat mutattak be. Milyen érdekes is volt észrevenni minden nemzet külön sajátosságát. Egy ilyen sportnapon résztvettek a franciák, németek, luxemburgok, belgák, osztrákok, románok, olaszok és magyarok. A legnagyobb szenzáció mégis egy futbalmeccs volt, ennek volt a legnagyobb közönsége. Egy olasz-luxemburg találkozón, — ez volt a két legerősebb csapat — 45 ezer néző volt. Ilyen mérkőzéseken a pályán felhúzták a vörös szovjet-labogót, s tőle jobbra és balra a két szereplő nemzet zászlaját. A nivå elég jó volt. Több luxemburgi válogatott, valamint I. osztályú francia játékos szerepelt, nem beszélve az olaszokról, akiknek egy prima aktív játékosok-

**BÉLYEGMENTESSÉGET HADIFOGOLY-ÜGYEKBE!** Rendeltet várunk, hogy a hazatértek vagy hozzátartozók bélyeg és illetékmentességet élvezzenek különböző hatósági eljárásoknál, lakás, földigénylés, hadirokkant ügyekben, stb., mert nem a filléres világban élünk s ma egy héveg ára a nincstelen hadifogoly-nak egy vagyont jelent!

**HELYESBITÉS.** Legutóbbi számunkban sajnálatos nyomdahiába történt. Ugyanis a Nemzeti Segély Budapest, VI Munkácsy Mihály u. 17. szám alatti épületéből a XIII. Róbert Károly körút 51. alá nem a Nemzeti Segély hivatalos helyiségét, hanem a hadifogoly otthonát helyezte át.

Nyomatott: Budapest-nyomdában.  
Budapest VIII., Miksa uca 17.

ból álló tizenegye volt. Sajnos a magyar csapat nem nagy erőtel képviselt, csak az utóbbi időben javult fel a csapat s úgy Belgium, mint a németek ellen a következő együttes győztesen hagyta el a pályát: Szabó—Körtvély, Rozsonyi—Mecseki, Ungár, Fonvódi—László, Imre, Rothbaum, Marosi, Végh. Nagyon büszkék voltunk azonban két I. osztályú játékozatónkre Gy. Kiss Ernőre és Rónaira. Soha nem feleitem el egy Francia—Luxemburg meccs alkalmával, melyet Gy. Kiss Ernő vezetett, a franciák sportvezére azzal fordult hozzám: Pista cest un arbitaire tres excellent.

Sakkban is a magyarok tüntették ki magukat. A basket-ball és volleyball játékokban a franciák vitték el a pálmát. Számtalanszor volt atlétikai verseny is humoros számokkal egybekötve.

Mi magyarok mindenben kivettük a részünket, hiszen az elsők között vagyunk a világsport-nemzetei között. Ezt ott nagyon jól tudták.

Itt említem meg, hogy egy pár kiválóságunk sajnos már nem állhat a magyar sport szolgálatába. Csak két nevet említek, Petzscheuer Attilát és az Amerikát járt Európa-válogatott boxolót, Mándit. Majd sportvezérek: Kiss az UTE-úszók apja és Gvárfás Pista mérnök, az UTE teniszszakosztály vezetője szintén nem térnek már többé vissza.

Tudják jól azt  
**P e s t e n**  
**B u d á n**  
hangszerrel ad, vesz  
**Feller Dubán**

József krt. 38.

**MAGYAR**  
**HADIFOGOLY HIRADÓ**

A Hadifogoly-szolgálat jegyzéke  
Budapest VI., Oktogon-tér 1. szám

Összeállította:

körmendi Kancsár Imre

Munkatársak:

Bertalan Zsigmond, Szentiványi József,  
Szathmáry József, Kárpáthy Endre  
Árvay Ernő, Trattner Dezső